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ADNOTARE 

Autor – GĂLEANU Valeriu. Titlul – Stocarea energiei pentru o producție integrată variabilă de 

energie din surse regenerabile în sectorul rezidențial. 

Structura lucrării: lucrarea conține o introducere, patru capitole, concluzii, bibliografie din  

19 link-uri utilizate, 73 pagini, 45 figuri, 6 tabele. 

Cuvinte-cheie: surse regenerabile de energie, instalații fotovoltaice, instalații de stocare, curbe de 

sarcină, fezabilitate economică. 

Problematica studiului: utilizarea sistemului de stocare a energiei electrice provenite din surse 

regenerabile în sectorul rezidențial. 

Obiectivele studiului: analiza impactului asupra operatorului sistemului de destribuție a energiei 

electrice precum și a consumatorilor de energie electrică a utilizării sistemelor de stocare a energiei 

electruce provenite din surse regenerabile în sectorul rezidențial. 

Rezultate obținute: s-a demonstrat prin simulări că utilizarea instalațiilor de stocare pot reduce 

considerabil dezechilibrele de sarcină în rețelele electrice de distribuție și pot contribui la micșorarea 

dependenței consumatorului de energie electrică de operatorul de distribuție, însă deocamdată nu sunt 

rentabile economic din perspectiva diferențelor de preț a mecanismului de facturare netă. 

ABSTRACT 

Author – GĂLEANU Valeriu. Title – Energy storage for integrated variable renewable energy 

production in the residential sector. 

Thesis structure: The paper comprises an introduction, five chapters, conclusions, 19 links used,  

73 pages, 45 figures, 6 tables. 

Keywords: renewable energy sources, photovoltaic systems, storage systems, load curves, economic 

feasibility.  

Study issues:  use of renewable energy storage systems in the residential sector. 

The study's objectives: analysis of the impact on the electricity distribution system operator and 

electricity consumers of the use of renewable energy storage systems in the residential sector. 

Result obtained: It has been demonstrated through simulations that the use of storage systems can 

considerably reduce load imbalances in electrical distribution networks and can contribute to reducing 

the dependence of the electricity consumer on the distribution operator, but for now they are not 

economically profitable from the perspective of the price differences of the net billing mechanism.
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INTRODUCERE 

Energia electrică este o resursă foarte importantă pentru economia și prosperitatea oricărei țări. Odată 

cu dezvoltarea economică a țărilor, crește și consumul de energie electrică. Creșterea consumului de 

energie electrică în comun cu epuizarea combustibililor fosili, precum și cu necesitatea de a ocroti 

mediul înconjurător pentru a avea un viitor sustenabil a accelerat trecerea de la energia electrică 

generată pe bază de combustibili fosili la energia electrică generată pe bază de surse regenerabile de 

energie. 

Evident, energia electrică obținută din surse regenerabile de energie are foarte multe avantaje, dar are 

un mare dezavantaj care constă în intermitența majorității surselor regenerabile de energie, ceea ce 

crează multe probleme ce țin de dezechilibre de sarcini în rețelele electrice de distribuție, care în mare 

parte apar din motivul diferențelor dintre curbele de consum ale energiei electrice, care sunt 

influiențate direct de consumatorii de energie electrică, și curbele de producere a energiei electrice, 

care sunt influiențate de intermitența surselor regenerabile de energie. 

Pentru a rezolva problema diferențelor dintre curbele de sarcină și curbele de producere a energiei 

electrice este necesar fie de a aduce valorile curbelor de sarcină la valorile curbelor de producere, fie 

de a aduce valorile curbelor de producere la valorile curbelor de sarcină.  

Aducerea valorilor curbelor de sarcină la valorile curbelor de producere este foarte grea, constând din 

crearea de mecanisme care să motiveze consumatorii de energie electrică să consume energia electrică 

în perioadele de timp când producerea de energie electrică din surse regenerabile este mare, și să 

consume mai puțină energie electrică în perioadele de timp în care producerea de energie electrică 

din surse regenerabile este mică sau lipsește. 

Aducerea valorilor curbelor de producere la valorile curbelor de sarcină se efectuează utilizând 

sisteme de stocare a energiei electrice produse din surse regenerabile intermitente. Cel mai mare 

aspect negativ al implementării sistemelor de stocare a energiei electrice intermitente reprezintă prețul 

relativ ridicat al sistemelor de stocare a energiei electrice, care reprezintă o provocare pentru 

consumatorii de energie electrică din sectorul rezidențial.  

Reieșind din cele expuse anterior, în teza dată de master se va analiza nivelul de pregătire a sectorului 

rezidențial pentru implementarea sistemelor de stocare a energiei electrice regenerabile, nivelul 

contribuției sistemelor de stocare a energiei electrice la soluționarea problemei dezechilibrelor create 

de sursele regenerabile de energie în rețelele electrice de distribuție, impactul implementării 

sistemelor de stocare a energiei regenerabile intermitente asupra consumatorilor de energie electrică 

din sectorul rezidențial. 
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